



游园赏月 新潮玩法引爆文旅市场

中秋假期,全省接待游客686.15万人次,游客旅游花费51.96亿元,入境游订单激增122%

中秋假期,我省围绕“闽山闽水物华新——来福地品福茶福味”主题,聚焦中秋民俗和团圆,精心策划系列主题文旅活动,游园赏月、曲艺展演、非遗体验等多样玩法,拉满佳节氛围感,文旅消费需求进一步释放。

福建省文化和旅游厅发布的数据显示,中秋假期,福州三坊七巷接待人数44.29万人次,鼓山风景区(含鼓岭)接待人数22.18万人次;泉州西街人流量约11.32万人次,泉州22个世遗点共接待游客30.36万人次;南平武夷山、莆田湄洲岛妈祖文化旅游区分别接待游客5.34万人次和3.01万人次。

据第三方测算,假日期间,全省接待游客686.15万人次,游客旅游花费51.96亿元,分别比2019年同期增长28.8%和37.7%。

Z
海都记者
吴臻

“微度假”备受游客青睐

今年中秋假期,以本地游、近郊游、周边游为代表的“微度假”成为大众出游的首选。记者从福建省文化和旅游厅获悉,这个假期我省出行目的地为本地及周边地市的居民比例超七成;全省各地接待国内游客中本地游客平均占比超过四成。

小长假期间,三明尤溪桂峰村、南平武夷山国家公园1号风景道等“最美赏秋

打卡地”迎来大批游客开启赏秋之旅,其中福州鼓岭、南靖土楼分别接待旅游人数9.62万人次和4万人次;福州烟台山及厦门中山路、泉州西街等古城街巷更是人潮涌动。

中秋节是中国的传统节日,全省各地围绕中秋传统习俗,精心策划嘉年华、民俗游园、中秋灯会、赏月拜月、主题晚会、博饼活动等主题文旅活动,打造“可

观、可感、可玩”的沉浸式互动体验。小长假期间,福州开展“山海福厝”国潮嘉年华,推出“三条簪”非遗快闪、国潮非遗艺术夜等“非遗+国潮”新玩法,吸引诸多市民和游客;厦门中秋旅游嘉年华火力全开,“月夜共赏 世遗芬芳”第二十届鼓浪屿中秋文化节、厦门博饼非遗奇妙夜等活动热闹非凡,其中假日期间鼓浪屿累计接待游客8万人次。

福州、厦门入境游订单猛增

值得一提的是,福建入境旅游态势良好。据携程平台统计,中秋节假期前后全省入境游订单同比增长122%,其中福州入境游订

单同比增长超过180%,境外来榕游客近12万人次;厦门同比增长124%,涨幅大幅领跑暑期。

其中,600多名外籍游

客搭乘邮轮“招商伊敦”号,开启“海上花园”厦门之旅,这是厦门市邮轮经济重启后,厦门国际邮轮母港迎来的首批大规模境外游客。



在福州鼓岭,外籍游客参与中秋拔萝卜游戏

赏月游引爆夜间客流

作为中国传统节日,中秋假期,我省各地各类赏月游、庙会街艺等新潮玩法广受青睐。据联通大数据测算,福建省中秋假期夜间客流日均205.8万人次,较2019年中秋假期上涨19.5%。

和去年的中秋月一样,今年的中秋月也是一轮“超级月亮”。漳州推出的“月是故乡明”2024海峡两岸(漳州)中秋晚会、假期首日试航的“龙江船奇”水上游船等成为市民和游客赏月的好去处。龙岩举办



十六日晚,在福州仓前公园,民俗活动精彩上演

的第二届客家非遗奇妙夜活动、南平建阳考亭旅游度假区举办的“月满赴考亭 雅韵赏中秋”游园活动等也成为市民假日游玩的新选择。

此外,假日期间,各地文旅活动“好戏连台”。全

省联动推出2100多项特色文旅活动,为市民和游客献上一场丰盛的文旅大餐。其间,2024“海洋杯”中国·平潭国际自行车公开赛激情开赛,吸引不少游客跟着赛事去旅游。系列主题活动,带热了福建文旅市场。

古城西街里的这支女子巡逻队不简单

她们是泉州市公安局鲤城分局巡特警大队女子巡逻队,日均2万步,为民服务2000余起,以女性特有的细心和耐心,用心服务群众



N海都记者 黄晓蓉 吴日锦

一年收获20面锦旗

当文旅的风吹过古城泉州,这座拥有深厚历史底蕴和人文魅力的“世遗之城”,焕发出古典与现代的双重光芒,以“半城烟火半城仙,千古风华千古情”的独特魅力,成为各地游客争相打卡的热门旅游城市。作为游客必到的打卡点,西街更是人气火爆。

中秋假期,西街头戴簪花、身着马面裙的游客络绎不绝,与东西塔和红砖厝相映成趣,俨然一幅美丽的画卷,令人流连忘返。摩肩接踵的人群中,一个个默默守护的藏蓝身影,构成了一道独特的亮丽风景线,这就是泉州市公安局鲤城分局巡特警大队西街女子巡逻队。

为更好地服务古城旅游业发展,泉州市公安局鲤城分局于2023年8月成立西街女子巡逻队。这群平均年龄仅26岁的姑娘,坚持“景中有警”的服务理念,以女性特有的细心和耐心,倾心服务群众,绽放青春芳华。

“太感谢你们了,多亏了你们,我儿子才没发生意外。”8月10日一大早,邹女士带着印有“警花很美,为民服务”字样的锦旗,来到泉州市公安局鲤城分局西街警务站,拉着女子巡逻队民警郭珊的手不停地道谢。

时间拉回到7月31日20时许,一名5岁左右的小男孩独自在西街蛋糕店门口哭泣。正在执勤的女子巡逻队队员看到小男孩后立即上前,关切地询问他的名字和联系电话。可是,小男孩只是一个劲儿地哭泣:“我要妈妈、我要

妈妈……”巡逻队队员立即把小男孩带到了西街警务站,通过对讲机联系鲤城分局指挥中心、巡特警大队路面巡逻队员,通报小男孩的体貌特征,并在西街城管、商户、环卫工人等微信群中发布寻人启事。

半个小时后,匆匆赶到警务站的小男孩外婆,看到正在和女子巡逻队队员看儿童绘本的外孙,悬着的心终于放下了。原来,外婆带着外孙到西街游玩,在密集的人流中,一不留神,外孙就不见了。外婆急得六神无主,慌乱中却朝着与外孙相反的方向边走边喊。热心的西街商户给她看了巡逻队员在商户群内发的寻人启事,带着她到西街警务站找到了外孙。于是,便有了送锦旗的一幕。



女子巡逻队为小朋友指路 (陈亚明摄)

邹女士送来的锦旗,是女子巡逻队成立以来收到的第20面锦旗,而这一天正是这支

队伍组建一周年的日子。这一年里,队员们平均每两三天就会变身“临时妈妈”,她们从容应对,慢慢地都练就了一身哄孩子的“十八般武艺”。一年多来,女子巡逻队已帮助105名走失的孩子找到急切寻找的亲人。(下转A03版)